Оценочные материалы по экономике за 11 класс
Итоговая контрольная работа по экономике 11 класс
	1. Семейным бюджетом называется

		  
	 1) 
	сумма доходов семьи за определенный период

	  
	 2) 
	сумма денег, необходимая для обеспечения жизни семьи

	  
	 3) 
	совокупность всех доходов и расходов семьи за определенный период

	  
	 4) 
	сумма основных расходов семьи за определенный период




	2. Один из признаков рыночной экономики –

		  
	 1) 
	преобладание государственной собственности

	  
	 2) 
	регулирование цен государственным органом управления экономикой

	  
	 3) 
	существование государственных планов, обязательных для производителей

	  
	 4) 
	отсутствие планового регулирования государством количества производимой продукции




	3. Рыночная экономика отличается от командной тем, что в ней

		  
	 1) 
	вопрос о том, что и как производить, производители решают самостоятельно

	  
	 2) 
	работникам на предприятии выплачивается заработная плата

	  
	 3) 
	принимаются государственные планы, обязательные для производителей

	  
	 4) 
	существует разделение труда между работниками, предприятиями, отраслями производства




	4. Какая из перечисленных наук изучает отношения между людьми, связанные с организацией производства?

		  
	 1) 
	философия

	  
	 2) 
	социология

	  
	 3) 
	политология

	  
	 4) 
	экономика




	5. Повышение уровня безработицы в традиционных отраслях и наличие свободных мест в сфере высоких технологий и услуг характеризует ситуацию на рынке

		  
	 1) 
	фондовом

	  
	 2) 
	капиталов

	  
	 3) 
	труда

	  
	 4) 
	товаров и услуг




	6. Установите соответствие между примерами и видами налогов: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите  соответствующую позицию из второго столбца.



		              ПРИМЕРЫ
	 
	ВИДЫ НАЛОГОВ

		А) 
	подоходный

	Б) 
	с продаж

	В) 
	акциз

	Г) 
	на наследство

	Д) 
	на имущество

	Е) 
	на добавленную стоимость



	   
		1) 
	прямые налоги

	2) 
	косвенные налоги





  
	

	7. Найдите в приведенном ниже списке рычаги финансово-экономического регулирования рынка со стороны государства.

		  
	 1) 
	антимонопольное законодательство

	  
	 2) 
	кредиты, предоставляемые предпринимателям

	  
	 3) 
	развитие системы экономического образования в средней школе

	  
	 4) 
	вручение государственных наград за производственные успехи

	  
	 5) 
	налоговая политика




	8.   Верны ли следующие суждения об экономике как науке?
	А.
	Экономика относится к общественным наукам.

	Б.
	Методы исследования экономики предполагают её тесную связь с математикой.




		  
	 1) 
	верно только А

	  
	 2) 
	верно только Б

	  
	 3) 
	верны оба суждения

	  
	 4) 
	оба суждения неверны




	9. Экономика как область знаний непосредственно изучает

		  
	 1) 
	способы регулирования социальных конфликтов

	  
	 2) 
	способы рационального использования ограниченных ресурсов

	  
	 3) 
	социальные последствия научно-технической революции

	  
	 4) 
	способы оптимального управления обществом




	10. Фондовая биржа в условиях финансового кризиса объявляет о снижении курса акций крупных компаний. Данный факт иллюстрирует ситуацию на рынке

		  
	 1) 
	товаров

	  
	 2) 
	материалов

	  
	 3) 
	капиталов

	  
	 4) 
	инноваций




	11. Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов.
Выберите из предлагаемого списка слова, которые необходимо вставить на место пропусков.
«В современной экономике действуют три главных __________ (1):  производители экономического продукта, его потребители и __________ (2). Между ними происходит весьма интенсивный __________ (3) товарами, услугами, денежными средствами, информацией. Государство обеспечивает определённую упорядоченность экономических процессов, их правовое __________(4), защиту прав и интересов отдельных участников экономических отношений. В то же время государство выступает как весьма крупный __________(5) товаров, услуг, информации. В то же время государство является __________(6), оно приобретает у производителей военную технику для армии, продукты питания для государственных запасов, компьютерную технику для государственных органов и учреждений».
 
Слова в списке даны в именительном падеже. Каждое слово (словосочетание) может быть использовано только один раз.
Выбирайте последовательно одно слово за другим, мысленно заполняя каждый пропуск. Обратите внимание на то, что в списке слов больше, чем вам потребуется для заполнения пропусков.



	  
		А) 
	производитель

	Б) 
	обмен

	В) 
	объект

	Г) 
	государство

	Д) 
	предложение

	Е) 
	субъект

	Ж) 
	регулирование

	З) 
	спрос

	И) 
	потребитель



	 


12. Нередко можно услышать мнение, что с безработицей в рамках рыночной экономики государство бороться не должно: она присуща рынку. Сформулируйте собственное мнение по данному вопросу. Приведите два аргумента.
	13. Найдите в приведенном ниже списке рычаги правового регулирования рынка со стороны государства. Запишите цифры, под которыми они указаны.

		  
	 1) 
	принятие законов в поддержку «малого бизнеса»

	  
	 2) 
	принятие антимонопольного законодательства

	  
	 3) 
	выдача субсидий малым предприятиям

	  
	 4) 
	установление нормы обязательного банковского резерва

	  
	 5) 
	подготовка экономистов в государственных вузах





14. Ниже приведен ряд терминов. Все они, за исключением одного, относятся к понятию «макроэкономика».
 
Валовый национальный продукт; мировой рынок; безработица; издержки; курс валют.
 
Найдите и укажите термин, «выпадающий» из общего ряда и относящийся к другому понятию.
	15. Установите соответствие между проявлениями и видами экономической деятельности: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите  соответствующую позицию из второго столбца.



	  
		ПРОЯВЛЕНИЯ
	 
	ВИДЫ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

		А) 
	начисление банковского процента по вкладам

	Б) 
	покупка акций

	В) 
	получение прибыли

	Г) 
	продажа именных облигаций



	   
		1) 
	распределение

	2) 
	обмен







	16. Верны ли следующие суждения о государственном бюджете?
	А.
	Государственный бюджет – это центральный финансовый план государства.

	Б.
	Основным источником доходов государства являются налоги с физических и юридических лиц.




		  
	 1) 
	верно только А

	  
	 2) 
	верно только Б

	  
	 3) 
	верны оба суждения

	  
	 4) 
	оба суждения неверны




	17. Конкуренция производителей оказывает непосредственное влияние на

		  
	 1) 
	повышение покупательной способности

	  
	 2) 
	появление количества товаров лучшего качества

	  
	 3) 
	стабильность индивидуальных доходов

	  
	 4) 
	увеличение потребительского бюджета




	18. Здания заводских цехов, производственные помещения относятся к  одному из  основных факторов производства –

		  
	 1) 
	капиталу

	  
	 2) 
	земле

	  
	 3) 
	предпринимательству

	  
	 4) 
	труду




	19. Знания, умения, квалификация работников относятся к  одному из  основных факторов производства –

		  
	 1) 
	фондам

	  
	 2) 
	ренте

	  
	 3) 
	капиталу

	  
	 4) 
	труду




	20. Организация производства, разработка управленческих решений, обеспечение выхода на новые рынки сбыта продукции – примеры действия одного из  основных факторов производства –

		  
	 1) 
	капитала

	  
	 2) 
	предпринимательства

	  
	 3) 
	фондов

	  
	 4) 
	акционеров




	21. В стране Н. происходит резкий рост цен на потребительские товары. Деньги обесцениваются. Падают реальные доходы населения. Какое экономическое понятие используется для характеристики данного процесса?

		  
	 1) 
	национализация

	  
	 2) 
	инфляция

	  
	 3) 
	профицит бюджета

	  
	 4) 
	приватизация




	22. Верны ли следующие суждения о расчете прибыли?
	А.
	Прибыль рассчитывается путем деления дохода на расход.

	Б.
	Прибыль рассчитывается путем вычитания всех затрат из дохода.




		  
	 1) 
	верно только А

	  
	 2) 
	верно только Б

	  
	 3) 
	верны оба суждения

	  
	 4) 
	оба суждения неверны




	23. Государство в рыночной экономике регулирует

		  
	 1) 
	объем денежной массы в обращении

	  
	 2) 
	объем выпуска продукции

	  
	 3) 
	социальные потребности

	  
	 4) 
	доходы предприятий





24. Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Выберите из предлагаемого списка слова, которые необходимо вставить на место пропусков.
 
«Важное значение в экономических процессах играет так называемый закон спроса. Действие этого закона полнее всего проявляется в рыночной экономике свободной  __________ (1). __________ (2) определяется экономистами как общее количество товара, которое __________ (3) в каждый конкретный момент времени желают, готовы и имеют денежную возможность приобрести по определённым ценам. Этот закон означает, что при равных прочих условиях объем спроса уменьшается по мере увеличения __________ (4). Надо, однако, отметить, что изменение цены и изменение спроса на __________ (5) не находятся в прямой пропорциональной зависимости. В рыночной экономике существует ещё много факторов, влияющих на __________ (6) цены и спроса».
Слова в списке даны в именительном падеже. Каждое слово (словосочетание) может быть использовано только один раз.
Выбирайте последовательно одно слово за другим, мысленно заполняя каждый пропуск. Обратите внимание на то, что в списке слов больше, чем вам потребуется для заполнения пропусков.
В данной ниже таблице указаны номера пропусков. Запишите под каждым номером букву, соответствующую выбранному вами слову.
	А) 
	цена

	Б) 
	потребитель

	В) 
	производитель

	Г) 
	спрос

	Д) 
	производство

	Е) 
	конкуренция

	Ж) 
	товар

	З) 
	стоимость

	И) 
	соотношение

	25. Верны ли следующие суждения о рыночной экономике?
	А.
	Одним из основных элементов рыночного механизма регулирования экономики является конкуренция.

	Б.
	Рыночная система использует метод централизованного планирования экономики.




		  
	 1) 
	верно только А

	  
	 2) 
	верно только Б

	  
	 3) 
	верны оба суждения

	  
	 4) 
	оба суждения неверны




	26. К отрицательным последствиям рыночного регулирования экономики относится

		  
	 1) 
	свободное ценообразование

	  
	 2) 
	отказ от уравнительного распределения товаров и услуг

	  
	 3) 
	доминирование потребления над производством

	  
	 4) 
	наличие незанятых в общественном производстве людей, безработица




	27. Верны ли следующие суждения о налоговой политике государства?
	А.
	В систему косвенных налогов государства включаются акцизы.

	Б.
	Прямые налоги непосредственно взимаются в казну с доходов и имущества граждан и организаций.




		  
	 1) 
	верно только А

	  
	 2) 
	верно только Б

	  
	 3) 
	верны оба суждения

	  
	 4) 
	оба суждения неверны




	28. Верны ли следующие суждения о традиционной экономике?
	А.
	Традиционная экономика характеризуется развитыми товарно-денежными отношениями.

	Б.
	Традиционная экономика характеризуется обязательным обменом продуктами труда между производителями.




		  
	 1) 
	верно только А

	  
	 2) 
	верно только Б

	  
	 3) 
	верны оба суждения

	  
	 4) 
	оба суждения неверны




	29. Желание и возможность потребителя купить конкретный товар в конкретное время и в конкретном месте называется

		  
	 1) 
	предложением

	  
	 2) 
	потребительским расходом

	  
	 3) 
	спросом

	  
	 4) 
	стоимостью




	30. Рыночная экономика отличается от командной тем, что в ней

		  
	 1) 
	работникам на предприятиях выплачивается заработная плата

	  
	 2) 
	существует разделение труда между отраслями, предприятиями, работниками

	  
	 3) 
	цены на товары определяются соотношением спроса и предложения

	  
	 4) 
	спрос регулируется карточками, талонами, списками льготников




		31. Конкуренция важна, потому что она

		  
	 1) 
	способствует росту цен

	  
	 2) 
	способствует снижению качества товаров и услуг

	  
	 3) 
	способствует увеличению разнообразия предлагаемых товаров и услуг

	  
	 4) 
	заставляет производителей повышать затраты на производство товаров и услуг




	32. К типичным чертам потребительского поведения относят

		  
	 1) 
	трату большей части дохода бедных семей на еду, одежду, жильё

	  
	 2) 
	повышение роста расходов на дорогостоящие предметы в большей пропорции, чем доход

	  
	 3) 
	уменьшение внимания к качеству товаров при увеличении дохода

	  
	 4) 
	увеличение расходов на дорогостоящие товары при снижении доходов




	
33. Прочитайте приведённый ниже текст, в котором пропущен ряд слов.
Выберите из предлагаемого списка слова, которые необходимо вставить на место пропусков.
«Рынок труда похож на рынки других __________(1) и услуг. Его особенностью является то, что __________(2) сам определяет, сколько времени он хотел бы работать, а сколько – отдыхать.
На конкурентных рынках рабочей силы цена __________(3), то есть __________(4) работника устанавливается как конкурентное равновесие предложения и __________(5) по различным категориям работников, по видам работ, по наличию и отсутствию профсоюзов и т.д. Существует множество рынков труда, на которых предлагается труд работников разных __________(6) в разных местностях».
 
Слова в списке даны в именительном падеже. Каждое слово (словосочетание) может быть использовано только один раз.
Выбирайте последовательно одно слово за другим, мысленно заполняя каждый пропуск. Обратите внимание на то, что в списке слов больше, чем вам потребуется для заполнения пропусков.



	  
		А) 
	зарплата

	Б) 
	отрасли

	В) 
	специальности

	Г) 
	труд

	Д) 
	спрос

	Е) 
	взаимодействие

	Ж) 
	безработица

	З) 
	товары

	И) 
	работник



	 


В данной ниже таблице указаны номера пропусков. Запишите под каждым номером букву, соответствующую выбранному вами слову. Получившуюся последовательность букв перенесите в бланк ответов.
34. В рыночной экономике



Критерии оценки:
85-100% - оценка «5»
65-84% - оценка «4»
50-64% - оценка «3»
Менее 50% - оценка «2»
